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Az adóreformokról.
Debreczen, március 2.

Váratlanul és hihetetlenül hang­
zóan olvastuk, hogy Wekerle minisz­
terelnök az országgyűlés elé hét rend­
beli javaslatot terjeszt be az egyenes­
adók reformja tárgyában. Meglepő volt 
a híradás azért, mert ámbár két évti­
zed óta dolgoznak a különböző kor­
mányok az egyenes adók reformján, 
a mai chaotikus állapotokat megszün­
tető helyes adórendszernek még az 
alapelveire nézve sem tudott megálla­
podásra jutni.

Wekerle miniszterelnök, aki pénz­
ügyi kérdésekben a leggyorsabban lát 
a dolgok mélyére, az összegyűjtött be­
cses elöadaíokat bevonatta egy kis tet­
szetős mázzal és a láthatólag heve­
nyészve készült javaslatokat beterjesz­
tette a Ház elé.

Máskor — kevősbbé az elevenbe

íro-reformtervezetünknek már egész 
dalma van.

Az országos iparegyesület emlék­
irata már száznál több szakaszt kifo­
gásol. A városok értekezlete pedig 
megállapította, hogy a városi lakosság 
adóterhe oly nagy lesz, a mekkorát 
egyetlen európai államban sem visel a 
városi lakos.

Ha igy áll a dolog, — pedig el 
kell hinnünk, hogy igy áll — az egye­
nes adók reform-tervezetét minden ál­
lampolgárnak meg kell ismernie. Tisz­
tába kell jönnünk a kérdéssel, amit 
nem szabad 67-es, vagy 48-as szem­
mel nézni, nem szabad kormánypárti 
vagy ellenzéki kortes-fogásul a köz­
ügyek porondjára dobni, hanem józan 
közgazdasági érzékkel kell tárgyalni.

Tisztában vagyunk azzal, hogy 
az állam fokozott igényei kielégítésére 
fokozott jövedelemre van szüksége. 
Hazánk közszükségletei elöl pedig

azt is, hogy a közös miniszterek bizalma­
san vállalták azt a feladatot, hogy az 
osztrák delegációt további lépésektől visz- 
szatartják és igy az osztrák delegáció 
tudomásul fogja venni a magyar renun- 
ciumot.

Egyrészt közös ülés nem lesz és a 
magyar delegáció vagy pénteken, vagy 
hétfőn tartja a záróülést. A delegáció kö­
vetkező ülésszaka, mely a 1909-iki költség­
vetéssel foglalkozik s ennek keretében ha­
tározni fog a tiszti fizetések fölemeléséről 
is, késő ősszel lesz.

a függetlenségi párt szervező-bizott­
sága csütörtökön délután egy órakor ülést 
tart, amelyen most már egészen a párt 
jövőjére szóló programra kidolgozásával 
foglalkozik. A szombati ülés eseményei 
óta azonban egészen megcsappant ezek 
a iránt a kérdések iránt az érdeklődés a 
pártban, úgy, hogy akár — el is marad­
hatna ez az ülés. A programmkérdős csak 
addig volt fontos, amíg zavarok forrásá­
nak látszott. Mikor munka lett belőle, az 
ördög sem törődik vele.

vágó tervezeteket széleskörű, alapos senki sem zárkózhatik el. Ámde a ter- 
elözetes megvitatás után visz be a bek megosztása után szintén a mi 
kormány a képviselöházhoz, „Megérleli I dolgunk, akik a terheket viseljük, 
a kérdést“ — amint mondani szokták. | Ilyen fontos dologban pedig rólunk 
Igyekszik arra, hogy a közvélemény |— nélkülünk az ország sem intéz- 
megnyugvással kialakulhasson Most kedhetik.

Iparosképzés Debreczenhen.

azonban a t. közvéleményre nem volt 
kiváncsi a miniszterelnök.

Azt hitte, hogy a reform javasla-

Ha helyén való volt meghallgatni 
annak idején az ország közvéleményét 
arra nézve, hogy a házszabályok ke

tokra borított kívánatos máz feledteti, j zelését a képviselőkkel szemben mi­
vagy elfedi a belső tartalmat. Azt képp tartja helyesnek, talán nem volna 
hitte, hogy a közvélemény megelékszik' helytelen meghallgatni arra nézve sem, 
a jelszóval, amely elég szép és fölöt- hogy a polgárság keservesen meg&zer- 
tébb hangzatos. „A szegényebb nép- zeit keresetéből milyen arányban akar 
osztályok tehermentesítése és a fun- osztozkodni a finánc ? 
dált jövedelem megfelelően erősebb
megadóztatása.„ Igazán szép alapelv, 
Sajnos, a reformok megszövegezője ki­
feledte a javaslatokból. A rák csak a 
levélben van, a kosárból kimászott.

Ez adja magyarázatát annak, hogy 
a különböző érdekeltségi osztályok a 
reformokra úgy rándultak össze, mint 
az, akit vipera csip meg. Példátlan 
gyorsan rájött mindenki, hogy az a

A kemény dió.
Katonai kérdések és egyebek.

A politikai helyset.
— Express tudósítás. —

Budapest, március 2 
Ma délután a képviselőhöz delegá'

gyorsan ragon — ~- - oiós fejében Barabás Béla elnöklőével
csizma, amit neki szántak, más lábára q magyar delegáeió tagjai értekezletet tar­
van szabva. Kaszinók, egyletek, szó-, tanak) m9)yen a magyar és osztrák dele- 
vetségek, tudományos társaságok, tes- gáció közt a tiszti fizetések fölemelése 
tületek kamarák és városok gyülésez- kérdésében támadt konfliktust tárgyalják, 
tok fi* társ vatták hihetetlenül rövid Mint halljuk, minden valószínűség szerint 
., .. , n magyar delegáció magáévá teszi Bara-
ídön belül a reformok rájuk vonatkozó ^ Bóla álláspontját 8 a kérdés tárgya-
részét s latolták várható kihatását. Lik- ^sára magát illetéktelennek mondta ki, 
kék, brosürák, tanulmányok egymást mjvei a közös költségvetésben nincsen 
érték és érik folyton, úgy hogy adó- meg ez a tétel. Bécsből jelentik nekünk

Évzáró vizsgálatok.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, március 2.
A Technológiai m. kir. Iparmuzeum 

által az idén először rendezett iparos to­
vábbképző tanfolyam számtan-mórtan ős 
fogalmazási tantárgyaiból vasárnap délelőtt 
tartatott a záróelőadás, melyen a város és 
tanonciskolái felőgyelő bizottság részéről 
Bőszler Károly, Fazekas Sándor és Dá- 
vidházy Kálmán, az ipartestület és iparos 
kör részéről Scheibner Gyula, Várj assy 
Imre, Ungváry Mihály és Bartha Mihály 
jelent meg, kik általában kedvező ítéletet 
mondottak a tanfolyam rajzokban és dol­
gozatokban bemutatott eredményeiről. A 
kikérdezés végeztével a tanfolyam vezetője 
dr. Rédei Rezső röviden beszámolt az 
eredményről s nagyjából vázolta azt a 
nagyszabású conceptiót, melynek keretei­
ben a keresk. miniszter megbízásából a 
technológiai iparmuzeum az iparoktatást 
munkálni kívánja.

Haladó korunk változott viszonyai 
között — mondotta tovább — a kisiparos 
egy olyan harc sorkatonasága, a kisipar 
egy olyan vér télén háború csatatere, a 
melyen három oldalról éri támadás a kis­
iparost s három irányban kénytelen állan­
dóan védekezni. 1. A nagyiparral szem­
ben, mely elnyeléssel fenyegeti. 2. A mun­
kások indította osztályharooal szemben, s 
végül 3. saját magával szemben: a kis­
iparostárs versenyharcában.

Ezt a hármas küzdelmet csakis az 
összes fizikai és szellemi erők vértezetóvel 
lehet sikeresen álleni.

Alkalmi példányok potom áron! Kisfaludy S. munkái 1-
Harmathynál, Füvóazkert-u. 14. Kölesei „ 1- 
Jotika munkái 1-22 köt. 55 — helyett 25 — frt. Tompa költeni. 1 
Vörösmarty 1-6 „ 12. - „ 6.- „ Ötnyelvű szótár
Kisfaludy K. .. 1-6.. 10.- „ 4. - „ Beöthy, K. írod. tort. 1

8 kőt. 15.
7 „ 16, 
4 „ 10. 
2 „ 15, 
2 .. 20,

helyett 6.— frt. Gárdonyi munkái 1—10 köt. 18.—helyett 10 frt.
7.50 „ Arany trilógia . . . 6.— „ 3. - „
4. — „ Magyar regényírók kötetje 2.50 „ 1.25 „
5. — „ Képes remekírók „ 3. - „ 1.— »
12.50 ,. Egyetemes rigénytár „ —.50 „ —•« »
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i



DIBRKCZEM FOGGBTLKH DJ8ÄG 1908, máiczius 8

Ezért kell tanulni, tanulni és tanulni.
Móltóztassanak elhinni, s ha nem 

hiszik el, tekintsenek körül az életben s 
meg fognak győződni arról, hogy a tudat­
lanság a legnagyobb és legdrágább fény­
űzés, melyet csak nagyon előkelő és igen 
nagy vagyonú urak engedhetnek meg ma 
guknak büntetlenül.

Azok, akik munkájuk és eszük révén 
akarnak és kénytelenek megélni, azoknak 
először is világosan ős tisztán kell látniok 
tanulniok, tudniok kell.

Ezután megköszönte a tanárok ügy- 
buzgalmát. a tanulók szorgalmát s külö­
nösen kiemelte az önálló mestereket, kik 
annak a nemes és dicséretes gondolatnak 
büszke úttörői, hogy tanulni nem szégyen 
még akkor sem, ha az ember törvény ős 
iparjog szerint befejezett és kész ember.

Végül azon jeles és buzgó iparosse­
gédeknek, kik minden előadáson jelen 
voltak s ennek megfelelő jeles eredményt 
is tudnak felmutatni, kiosztotta az Igazga­
tóság által engedélyezett s a debreczem 
kamara által adományozott 10 és 5 koro 
nás jutalomdijakat.

A tanfolyamon résztvett önálló mes­
terek pedig egy-egy hasznos szakmunkát 
fognak buzdításul a tanfolyamtól kapni.

\

A hamlspénzgyárosok.
A hamis tanuk kihallgatása.

Visszavonták a vallomásukat.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, márc. 2.
Két hete, meg nem szűnő érdek­

lődéssel folyik a máramarosi hamis- 
pénzgyárosok monstre bünpörének tár­
gyalása. Ma Stern Sámuel vádlottat és 
tanúit hallgatták ki. Azután pedig leg­
érdekesebb volt, a már kihallgatott és 
hamisan vallott három tanúnak újból 
valő kihallgatása. Ezeket a tanukat 
szembesítették az ellenkező vallomást 
tett tanukkal, mire vallomásukat visz- 
szavonták. Csak Tinkó Tógyer tanú 
nem, akit nem esketett mega törvény­
szék. A tárgyalásról részletes tudósítá­
sunk a következő :

Stern Sámuel vádlott.
Stern Sámuel hamispénz vétkes for­

galomba hozatalával van vádolva. Ez a 
vádlott a legtisztességesebb valamenyi kö­
zött, akiről még a terhelő tanuk ia elis 
merték, hogy derék becsületes ember. Va­
lószínű is, hogy felmentik ezt a vádlottat, 
mert csaknem tisztán olyan a tényállás, 
hogy Stern nem hozott forgalomba hamis 
pénzt, hanem erre csak eszköz volt Weins- 
torb Dávid kezében. Weinstorb Dávid 
miatt emeltek Stern ellen vádat Ez az 
ember azt mondta a vizsgálóbiró előtt, 
hogy neki kölcsönképpen igen sok hamis 
50 koronást adott Stern. Most azonban, 
miután igen súlyos dolgokat vallottak 
ellene Katz Fisohl, Einhorn Mendel, Ber- 
kovits Wolf tanuk, a törvényszék előtt egy 
nőt sem tartott fenn a vizsgálóbiró előtt 
tett vallomásából.

A hamis {tanuk.
Nagy szenzációt keltett ezelőtt négy 

nappal a tárgyaláson, hogy három tanú 
hamisan vallott. Katz Sámson vádlottró’ 
volt szó, aki Orbán Endrénétől egy tehe 
net vett és 3 darab hamis 50 koronássá 
fizetett. Szerdán délután kihallgatták Dá

vidovits József, Dávidovits Sapsa és Tinkó 
Tógyer tanukat, akik egyértelműig azt 
vallották, hogy Katz Sámson nem is le 
hetett ott az avasuj városi vásáron, mert 
egész nyártól októberig egy napra sem 
mozdult Avasujfaluból, ahol juhokat le 
gél tetett. , , ...

Másnap, csütörtökön délelőtt eskü 
alatt vallották Lőw Menyhért, Róth Jó 
zsef, Róth Abrahám, Orbán Endréné ká­
rosult, Lévi Áron és Botos Ferenc tanuk, 
hogy Katz Sámsont, akit különben 8—10 
óve ismernek, tehát nem tévedhettek, lát­
ták az avasujvárosi vásáron. — Nyilván­
való lévén, hogy az előbbi három tanú 
akiket ^különben is vádlott idéztetett be, 
hamisan vallottak, Katz vádlott pedig 
erre felbujtotta őket. Thury Endre ügyész 
indítványozta, hogy azt a 3 tanút újra 
kihallgassák, illetőleg szembesítsék az 
újabban kihallgatott 6 tanúval. Vádlottat 
pedig előzetes letartóztatásba helyezzék. 
— Katz Sámson vádlott erre megrágal­
mazta a tanukat és azt mondta, hogy 
azok azért va'lottak ellene, mr;rt nem kap 
tak tőle pénz1, de, mint a többi állítása ez 
is valótlannak bizonyult.

A törvényszék ügyész indítványára 
úgy határozott, hogy felfüggeszti a vád­
lottnak előzetes letartóztatásba helyezését 
mindaddig, mig a tanukat nem szem­
besítik.

A szembesítés.
Ma szembesítették Lőw Menyhértet 

és társait a hamisan vallott tanukkal, Dar- 
vay Sándor tolmács segélyével.

Tinkó Tógyer a törvényes figyelmez­
tetések után is megmaradt vallomása mel­
lett és azt mondta, hogy húszszor is meg- 
esküsgik arra, hogy Katz Sámson egy 
órára som mozdult ki Avasujfaluból.

Dávidovits József, egy ügyvédnek is 
díszére váló rabulisztikával kerülte ki a 
dolgot, de a vége az lett, hogy odanyilat- 
íozott, hogy bizony nagyon könnyen meg 
eshetett, hogy tudta nélkül elment a falu­
iéi Katz Sámson 1 vagy 2 napra.

fizetni, ez felismerte, hogy az egyik 50 
koronás hamis. Erre feljelentést tett.

ÜJabb vádlottak.
Következett Deák Juon vádlott ki­

hallgatása. Elnök ismerteti vele a vádat, 
mely szerint 6 tudatosan 1 darab hamis 
50 koronást hozott forgalomba

Deák Juon nőin érzi magát bűnös­
nek, előadja, hogy mostoha leánya egy 
vásáron a borjúját 45 koronáért eladta 
Plesz Vaszil jódi lakosnak, aki 50 koro­
nással fizetett és Sgy még 5 koronát a 
vevőnek vissza is adott. A mostoha leá­
nya az 50 koronást otthon átadta nejének. 
— Körülbelől kéthárom hót múlva a le­
ánya 20 koronát kért tőle kölcsön. Ekkor 
egy Dávid Emil nevű zsidónál, akit ő sze­
mélyesen nem ismer, fel akarta váltani as 
50 koronást, azonban az, 4 koronát kért 
ezért, mert figyelmeztette, hogy a pénz 
hamis. Erre a jódi jegyzőnél elpanaszolta 
az esetet.

Ezeken kívül még két tanút hallga­
tott ki a bíróság.

A délutáni tárgyalás.
Kevéssel négy óra előtt nyitja meg 

a délutáni tárgyalást dr. Tóby István 
elnök.

Elsősorban az elnök felolvassa Sze- 
kerencze községnek a törvényszék meg 
keresése folytán beküldött átiratát, amely­
ben a község elöljárósága hivatalosan 
bizonyítja hogy Moskovics Alter tény- 
leg gyönge elméjű. Erre Thury ügyész 
Moskovics Alter ellen a vádat elejtette. 
A királyi törvényszék ennek alapján Mos­
kovics Alter ellen az eljárást megszün­
tette és elbocsájtotta.

Feig Smil Sztrul vádlott.
Ezután Feig Smil Sztrul vádlottat 

hallgatta ki a törvényszék, Darvay Sán­
dor rutén tolmács utján. Elnök ismerteti 
vele a vádat Feig megértette, de nem 
érzi magát bűnösnek. Az 1905 augusztusi 
vásárban ő nem volt Debreczenben és 
igy a vád szerint Kovács Istvántól nem 
is vett lovat. Kovácsot egyáltalán nem 
ismeri.

A károsult.
Utána Kovács István sértett tanú 

következett, ö tőle vették a lovat a vá 
sárban. Vallomásában előadja, hogy az 
1905 augusztus 29 iki vásárban 260 koro­
náért adott el egy lovat két zsidónak. Két 
darab 50 koronással és 20 koronásokkal 
fizettek neki.

Katona a vásár után mintegy két 
hét múlva Járdi Kleknének árendát akart

Fegyelmi a tanítók ellen.
Temetés a kertekben.

A prestérium gyűlése.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 2.
Vasárnap délelőtt gyűlést tartott a 

református egyház presbeteriuma. A gyű­
lésen a tanítok ellen hoztak határozatot 
és különösen élénk vita] volt Ormós La­
jos tanító ismenetes ügyében. — Külön­
ben a presbyterek igen csekély számban 
járnak el a gyűlésekre és ez annál inkább 
elitélendő, mert nemcsakhogy egy óra 
hosszáig kell várni az elnökségnek, mig 
határozatképes számban összegyűlnek a 
tagok, hanem fontosabb ügyeket sem lehet 
tárgyalni.

A gyűlésről részletes tudósításunk a 
következő :

Kisebb ügyek.
Jóval tiz óra után nyitotta meg a 

gyűlést Simonffy Imre főgondnok, királyi 
tanácsos. Egyházi részről Kiss Albert lel­
kész elnök elnökölt, előadó Somogyi Pál 
főjegyző volt. Kiss Albert üdvözölte meg­
nyitó beszédében a rendkívül csekély 
számban megjelent presbytereket és je­
lentette hogy a múlt gyűlés jegyzőkönyv­
vét hitelesítették.

Somogyi Pál előadó felolvasta Dá- 
vidházy János esperes körlevelét a protes­
táns napi sajtó céljaira szolgáló gyűjtés 
tárgyában, majd jelentette, hogy a köza­
lapi állandó bizottság elnökéül Szele György 
lelkészelnöki állásra Kiss Albert, a pres- 
byterium tiszteletbeli elnökévé pedig ősz 
püspökünk, Kiss Áron választatott meg.

Fegyelmi a tanítók ellen.
Ismeretes a tanítótestület ügye, amely 

már vagy ötödik gyűlése foglalkozatja a 
presbyteriumot. A tanítók együtt: a taní­
tótestület megtagadta a konfirmációra való 
előkészítését a tanítványok. A presbyte- 
rium a múlt gyűlésen egy küldöttséget 
lasztott, melynek elnöke Vecsey Imre, 
jegyzői Márton Imre ős Somogyi Pál vol­
tak és ennek a küldöttségnek adták ki az 
ügyet vélemónyes javaslattétel végett.

Somogyi Pál jegyző felolvasta a kül­
döttség véleményét.

A küldöttség február 14-én ülést
tartott. A tanítótestület kijelentette, hogy 
teljesítik tagjai a konfirmáczióra való

Töríesztéses kölcsönöket olcsó kamatra, földbirtokokra ós házakra a legelőnyö­
sebb teltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan ós földhitel forgalmi intézet Grossman és Man 
del Debreozen, Ilunyadi-u. 17, sz. Felvilágosítást díjmentesen ád
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előkészítést, de csak az esetben, ha 100 
korona tiszteletdijat kapnak Ha ezt a 
100 koronát ki nem utalnák, az esetben 
nem teljesítik az előkészítést. A küldött­
ség ebben fegyelmit vétséget és a tör 
vénnyel való ellenszegü'ést lát. Sőt visz- 
szaélt a tanítótestület hivatalos hatalmá 
val is, amennyiben olyan tagjait is kény­
szerítőt! e a renitensségre, akik kötelessé­
geiket teljesíteni akarták. Véleményezi 
tehát a küldöttség, hogy a tanítótestület 
ellen kérjenek fegyelmi vizsgálatot és tér 
jesszák fel az egyházmegyei bírósághoz 
az átiratokat. Előadó indítványozza, hogy 
a küldöttség véleményez javaslatát fogadja 
el a presby tórium.

Kiss Albert elnök szólt a javaslat­
hoz, mely után elfogadták az előadói ja­
vaslatot és eszerint a tanítótestület min­
den tagjai ellen fegyelmi vizsgálatot indí­
tanak, akik megtagadták a konfirmációra 
való előkészítés teljesítését.

Ormós tanító ügye
Rendkívül élénk vitára adott okot 

Ormós Lajos tanító ügye, aki tudvalevő’eg 
szintén megtagadta a konfirmációi élőké 
szitást, aztán pedig irt egy nyilatkozatot 
a presbytériumhoz, melyben visszavonja 
a kötelessége megtagadását, de egy­
szersmind bejelentette, hogy felebbezéssel 
fog élni. Ormós tanító ügyét is a fenti 
bizottságnak utalta ki a presbytérium vé 
lemónyadás végett.

Vecsey Imre a küldöttség elnöke, 
szóbelileg terjesztette elő a küldöttség ja 
vaslatát, melyszerint Ormós Lajos tanító 
megszegvén a törvény rendelte kötelessé 
gét, ellene a fegyelmit feltétlenül meg 
kell indítani, annál is inkább, mert bo­
csánatkérő nyilatkozatát akceptálni nem 
lehat nyilatkozata végén bejelentett feleb 
bezőse miatt.

Szele György nem helyesli a kül 
döttség álláspontját. Ormós tanító ellen 
nem lehet fegyelmit indítani, mart le 
gyelmi vétséget el nem követett.

Kola János dr. ellenkező értelemben 
szólalt fel. A fegyelmit egyelőre nem kell 
megindítani, hanem el kell halasztani.

Juhász Ignáez dr. hosszú beszédben 
fejtegette a javas5atot. Ö meg enyhébb 
állásponton van, mint Szele.György. Kér­
dést intézett a felöl az iskolai felügyelőhöz, 
hogy követett e el vétségét Ormós, vagyis 
nem tanította a növendékeket, de azt a 
feleletet kapta, hogy nem. Ha nines vét­
ség, nem lehet ezt a nem létező vétséget 
megtorló fegyelmi sem. Tehát indítvá­
nyozza, hogy ne terjesszék fel az iratokat 
az egyházmegyei bírósághoz és ne indít­
sanak fegyelmi vizsgálatot.

Márton Imre volt a vita utolsó szó 
noka Egészen eltérően beszélt az eddigiek­
kel. Azt indítványozza, hogy ne indítsa 
nak most Ormós Lajos ellen külön fe­
gyelmi vizsgálatot, hanem a tanítótestület 
tagjaival együtt, azon tagokkal, akik meg 
tagadták a konfirmációra való előkészi 
lését.

Kiss Albert lelkészelnök hozzászólása 
utón szavazásra került a sor az indítvá­
nyok fölött. Az előadói javaslattal szem 
ben óriási többséggel Márton Imre indít­
ványát fogadták el és eszerint Ormós La­
jos ellen megindítják ugyan a fegyelmi 
vizsgálatot, de nem azért a nyilatkoza­
táért, amelyet a presbytóriumhoz intézett

hanem azárt a tónyért, amelyért a tanító­
testület kötelességüket nem toljesitő tagjai 
ellen megindítják.

Tanyai iskola Ondódon.
A tanyai állami elemi iskolák száma 

örvendetesen szaporodik, illetve közeledik 
a megvalósulás felé. Ezen a presbyteri 
gyűlésen az ondódi tanyai iskola ügyét 
tárgyalták és ezen iskola részére 1600 
négyzetöl föld megvételéről tanácskoztak. 
Márton Imre és Juhász István presby terek 
szóltak a kérdéshez s hozzászólásuk után 
határozatiig kimondták, hogy a megvétel 
tárgyában az Ondódon tartandó hely­
színi szemle megtartása u‘án határoznak 
érdemileg.

Temetée a kertekben.
A kővetkező tárgyat, a gazdasági 

bizottság végzését az egyház pénztáraira 
vonatkozó költségvetés tárgyában, a je 
lenlovő tagok csekély száma miatt, nagy 
fontos ágára hivatkozva nem tárgyalták.

Tudomásul vette a gyűlés, hogy a 
homok, csapó, téglás és köntöskerti refor­
mátus hívek sürgős kérvényt nyújtottak 
be az egyházkerületi közgyűlés elnökségé 
hez, amelyben a temetéseknél a régi gya­
korlat visszaállítását kérték és ennek a 
kérésnek méltányosan helyet adva az el 
nöksóg, az uj rendelet végrehajtását fel 
függesztette ős igy a régi temetési rendet 
helyreállította.

Ezután a tanteremnek fűtésére kért 
és megadott tűzifa ügyét rendezték több 
iskolára nézve és Nagy László számve­
vőnek betegsége miatt szabadságot enge 
dólyeztek.

Az idő előhaladottsága miatt a tárgy- 
sorozat többi pontját nem tárgyalták és 
Simonffy elnök déli 1 órakor bezárta a 
gyűlést.

Szakácsnőből tiszthelyettes.
Kardcsörtetve a Piacon.

Egyenruhába bujt szakácsnő.
— Saját tudósi tónktól. —

Debreczen, márc. 2.
A vasárnap esti korzó közönségének, 

megvolt a humoros szenzációja. Egy hölgy­
ről van szó, aki hétköznapi zajtalan mun­
kájában szakácsnő, vasárnapra pedig ka 
tonatiszttó lépett fel.

Magára vett egy tiszthelyettesi blúzt, 
egy nadrágot, a fejére egy vasúti sapkát 
tett, oldalára kardot kötött ős ilyen egyen­
ruhába kivonult a Piacra.

Csörtette a kardot, tisztelgett jobbra- 
balra és barátnői, akik büszkén mentek 
mellette és vele egy sorban hangos tet­
szés nyilvánításokkal vitték a pletykát az 
áltiszthelyettessel. A csillogó helyzet azon 
ban nem tartott soká, a rend és csendnek 
szigorú őrei telefon híradásra felfedezték 
az egyenruhába bujt szakácsnőt és fülön 
csípték. Bekísérték a rendőrségre, ahol tér 
mészetes el is látták jó tanácsokkal.

Dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó 
fogta vallatóra. A szakácsnő, aki pár hó

napja van Debreozenbo és Tar Lídiának 
hívják, védelmére azt adta elő, hogy szár­
mazási helyén, Egerben ez mindennapos 
eset, igy farsang ideje alatt.

Azért bujt ő is bele a ruhába, de 
azt nem tudta, hogy nem szabad. A rend­
őrségnél kellőleg tudta igazolni magát, 
ahol elkobozták egyenruháját és ellene a 
dhágási eljárást folyamatba tették.

A fess katona élet tehát nemcsak, 
íogy soká nem tartott, de még a fekete 
evét ezután issza meg.

Belefalt az árokba.
Egy öreg ember tragédiája.

— Saját tudósítónktól —
Debreczen, március 2.

Hajdúszoboszlón egyébről sem 
beszélnek, mint az öreg Padratót István 
megrendítő tragédiájáról. Az öreg hat­
vanöt éves napszámos beleesett a vasúti 
árokba és bele is fűlt. ügy találták 
meg vasárnap reggel az elaggott ember 
holttestét.

Padratót István vasárnap Debre- 
czenben volt. Az esteli vonattal ment 
haza. Egyedül ballagott a széles or­
szágúton és eközben letért az ut szé­
lére, amely mellett egy mély árok vo­
nul el. A nagy árok, tekintettel az ol­
vadó tavaszi időre, megtelt vízzel, 
melyben a viz 85 centiméter magas­
ságban hömpölygött.

Az öreg Padratót István az utón 
megszédült és belezuhant az árokba. A 
szerencsétlen öreg ember oda is ve­
szett. Belefult a hideg hóvizbe. Holt­
testét másnap találták meg. Az egész 
város részvéttel értesült a tragédiáról, 
mely az öreg embert érte. Padratótot 
ismerte az egész Hajdúszoboszló kö­
zönsége. Derék becsületes ember volt, 
aki mint napszámos bejárt dolgozni az 
összes úri házakhoz.

SZIBHAZ
— Paraszthüség. Than Gyula lap- 

szerkesztő szép sikert aratott népszín­
műve a Paraszthüség kerül ma ismét elő­
adásra.

— Gretehen. Kooián hangversenye 
miatt az elmúlt hétről elmaradt nagy­
sikerű bohózat, holnap szerdán kerül 
színre.

— Porzsolt Kálmán Debrecenben.
Porzsolt Kálmán a kiváló író, a »Pesti 
Hírlap vezércikk írója s egyik legkiválóbb 
belletristája tegnap Debreczenben időzött 
s végig nézte a tegnap esti színházi elő­
adást. A délután folyamán meglátogatta 
Lukács Juliskát, színtársulatunk kiváló 
drámai művésznőjét, aki súlyos természetű 
operációt szenvedett keresztül s most van 
gyógyuló félben.

Lokomobilok, gőzcséplőgépek, motorok, malomberendezések.
A magyar királyi államvasutak gépgyárának 

__ kerületi képviselete
Ráhrner Sándornál Dobreczen, Piacz-n. 26. nagytrafik udvar.

Bächer eke-, Mellohár vetőgép , Johnston aratégépgyárak képviselőjénél.
Előnyös árajénlattal készséggel szolgálok. 5—5 Árjegyzéket díjmentesen küldök
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koronát szavaztak meg a költségekre, 
míg Hosszupályi mentén lévő falvak 
falvak csak 250,000 koronával támo­
gatják a vasutat. Minket közelebbről 
Debreczen városa érdekel ez ügyben. 
Tekintve, hogy a város már határozott 
álláspontot foglal el a vasút ügyében, 
igen valószínű, hogy ettől el nem tér. 
Ha tehát Nagyváradnak érdeke ez a 
vasút, úgy áldozzon reá s ez esetben 
jogában áll arra vezetni a vonalat, a
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— Debreoseni Újságírók Egye­
sülete. A „ma* legigazabb értelemben vett 
gyermekei, korunknak leghívebb króniká­
sai, az újságírók. Kezüket az élet ütőerén
tartva, napról napra híven beszámolnak ____ — —
annak, hol lázas, hol nvugodt, de mindig ■ merre neki tetszik, de amig Debrecen
hü megnyilvánulásáról. Ök maguk a fekete t kivánják megkövetelhet-

log, az az építő tärsasäg mint 
Újságok fekete barázdás hasábjaiba, ez uj, a minisztérium respektálja érdekeinket, 
forrongó világ történelmébe. S ezek a fe­
kete ujsághasábok merészen és diadal ma-
_____ - 4 , — Közigazgateai bizottsági ülés.

kete ujsághasábok merészen és diadal ma- Dabreczea várJ3 Közigazgatási bizottsága 
san terjesztik a kultúrát. Napról-napra , 6.én tarya meg rendes havi ü ését. 
beljebb és beljebb viszik a tudás, az isme e _ „ .
rét fáklyáját a világ legsötétebb zugai 
felé, hogy végül az egész világot meghó­
dítsák a legnagyobb, a legigazabb, legfé­
nyesebb napnak, minden emberi boldog-

Hivataleakü. Dr. Berencsy Zol­
tán kórházi segódorvos ma hivatalos es 
küt telt.

— 400 honvéd. A debreezeni hon-nyöSoDD HöpilttKi lUlLívloii omuuit ^ 1 “VW uw*!» W • . .
ság forrásának: az emberi művelődésnek. véd parancsnokság értesítette a tanácsot,
Az ő lázas, gyors, pillanat felvételszerű hogy e hó 16 án 490 honvéd katona ér- 
munkájok volt talán az oka annak, hogy kezett a városba A katonákat a bárrá 
csak a legutóbbi időkben kezdtek gon -! kokba fogják elhelyezni. A tanács a bir- 
dolni az egyesülésre, holott ennek erejét rakok rendbehozataláról gondoskodó.t. 
talán ők ismerik legjobban, akik ugyezól-! _ Debreczen adózása. Érde-
vár napról-napra tanni, terjesztői, hirdetői> * riíip£r
a szervezkedés erejének. Végre azonban kés statisztikát kaptunk ma. ^ g 
gondolni kezdtek magukra is ők, akik kizá-: számok arról szólanak, hogy a város 
rólag embertársaiknak : a közönségnek lakossága, a múlt 1907. évben mennyi 
élnek. Kezdtek szervezkedni. A közös hi-; fizetett be. E kimutatás szerint
Äs? karéjé timSnf £SK 6ffl*a Egyenes adóban befolyt 1 millió 6U 
fővárosban és a vidéken egyaránt. így ezer 8U korona, országos betegapo- 
alakult meg a debreezeni hivatásos újság- iási díjban 64,613 kor., hadmentességi 
irók egyesülete is. Vasárnap délután volt'díjban 9300 korona, útadóban 114,21<: 
az alakuló közgyűlés a Royal kávéház k ref egyházi adóban 25,592
külön termében, amikor is a D. U. K. ’
megalkotta alapszabályait és megválasz- Korona,
tóttá tisztikarát. Elnök lett Than Gyula, — A tűzoltók kérelme. A deb 
titkár Balassa Sándor, főjegy. ő Rostko- recJeni tüzoltótestliiet két gőzfecskendőt 
vriez Arthur, ellenőr Hajdú Sándor, pénz-1 akar beszerezni. Egy fecskendő ára 8000 
táros Borúsa Mihály, jegyző Pálffy József, korona. A tűzoltók segélyt kérnek a vá 
ügyész Róvi Nándor dr. Az egyesület ren- 1 r03tói. A tanács a kérvényt kiadta jog és 
des tagjai : a hivatásos újságírók, kik évi pénzügyi bizottságnak.
12 korona tagdijat fizetnek, pártoló tag) z._ n_„i_ ««nenléee A
lehet minden tollforgató ember és aki évi! ^ p . tanácsnokot

készülődik az ünnepélyre. A társulat az bizottság pedig: hétfőn tart ülést Tegnap 
összes dalkörök bevonásával ünnepel sPedig a szombati közgyűlés határozatait 
erre nézve a felkérések már meg is tör- hitelesítették.
téntek; a plakátok ingyen nyomatását is; — Debreozeni ifjak sikere, 
kérte a város tanácsától, amely bizonyára Múltkori, ilyen cim alatt megjelent 
— tekintve a hazafias célt okvetlenül birünk kiegészítéséül meg kell itt újból

-Menünk, hogy nemcsak a helybeli 
Petőfi szobránál, kollégium udvarán, vá- reáliskola növendéke nyert kitüntetést 
rosháza előtt fog lefolyni az ünnepély ;' a múlt év vége felé, okt. 20 án, Buda- 
mindenik helyen szónokok fogják méltatni pesten, az Országos Középiskolai Torna- 
a nagy nap jelentőségét. I egyesület megbízott tanárai elölt lefolyt

_ A Debreczen—nagy vá- ] magyer és latin filológiai verseny pá
radi vasút Egy nagyváradi híradás: lyázaton. Ugyanilyen kitüntetésben ré 
szerint a Debreczen—nagyváradi vasút' szcsült még a helybeli róni. kath. fő 
ügyében fordulat állott be. Ez a for-1 gimnáziumnak a múlt tanévben érett- 
dulat igen közelről érinti Debreczen ségit tett két jeles növendéke is. Az 
városát, amennyiben a hir szerint a' egyik Húsz Ödön, városunk polgáris - 
kereskedelmi minisztérium határozol-, kólája egyik tanárának, Húsz Lajosnak 
tan azt óhajtja, hogy a vasútvonal De szépremény ü fa, akinek magyar dől - 
recske felé vonuljon. Tudvalevő, hogy gozata szintén ama tizennégy ifjúé 
Debreczen városa a vasút céljaira csak! között soroltatott föl, akiknek minde- 
az esetben szavaz meg hozzájárulást, | nike nemcsak dicséretre, hanem juta- 
hogy ha az uj vonalat Hosszupályi lomra is méltó lett volna. Frank László 
felé építik. A vasúttársaság is jobban'a másik kitüntetett ifjú, akinek latin 
szeretné a vonalat Derecskén át épi- dolgozata ugyancsak azok közé tartó­
tén!, mert az érdekelt községek 550,000 zott, amelyeket jutalomra érdemesitet

tek. A bizottság Ítélete szerint „három 
ifjú (27 közül) dolgozata leginkább ta­
núskodik a latin szöveg átértéséröl és 
a szabatos fordítás képességéről. Szer­
zőik emellett elfogadható magyar-latin 
fordítást is készítettek.“ A harmadik 
helyen Frank László a jutalmazott.

— Uj doktor juris. A múlt szom­
baton avatták fel a kolozsvári egyetemen 
a jogtudományok tudorává Szabó Sándor 
debreezeni ügyvédjelöltet.

— Mágnás — nem fut Is mere - 
retes, hogy a tanács a város legszebb 
ovát „Mágnást“ azzal a feltétellel adja 
tölcsön Békéssy huszárhadnagynak, ha 
)iztoűtja a lovat. Békéssy főhadnagy 
ma értesítette a tanácsot, hogy e félté - 
ifinek nem tud megfelelni. így a Mágnás 
nem fog futni a lóversenyen.

— Tilos a fagalyazedés A ho­
mokkerti lakosság köréből 40 aláírással 
ellátott kérvény érkezett ma a tanácshoz. 
A homokkertiek arra kérik a várost, hogy 
az erdőkben tiltsák meg az idegeneknek 
a fagalyak szedését. A tanács a különös 
kívánság ügyében még nem döntött.

Vigest. A „B:ka“ szálloda dísz­
termében, ma délután 5 órakor tartandó 
utolsó vigest műsora a következő: 1. 
Nyitány. Játsza: Kiss Béla és teljes zene­
ké r a. Teli Vilmos opera overtürje. 2. Schu­
mann : Két gránátos. Dr Széli Kálmán, 
a) Felhők,mennek, b) Félre vágom . . • 
népdalok Énekl. Horváth Ká'tnán ur. Zon­
gorán kiséri: Márionfalvy György ur. 3. 
Nem házasodom meg hóba. Magánjelenet. 
Irta: Than Gyula. Előadja: Bérozy Ernő 
ur. 4. Dalok Énekli: Lónyai Piroska ur- 
hölgy, zongorán kitéri Mártonvalvy György 
ur. 5. A trónörökös, vígjáték egy felvo­
násban. Személyek : Udvari tanácsos Hor- 
vát Kálmán ur. Udvari tanácsosnó Hor­
váth Kálmáané úrnő, Trónörökös Bórczy 
Ernő ur. Inas Kallós G. ur. 6 Klasszikus 
és modern zeneszerzők. Zenei humoreszk. 
Zongorán játsza : Márionfalvy György ur. 
7. Kunigunda, vagy egy éj Velenczóben. 
Tréfás magánjelenet. Előadja: Horváth 
Kálmán ur. 8 Primadonnák utánzása. 
Paródia. Lejti: Pered Karola urhölgy. 
9. Lange L. Komikul trió. Bot Béla ur 
fagotton, Ivanovics Károly ur klarinetten, 
Sontag Román ur trombonon. 10. Kara 
Bim-Bam-Bumm naplója. Irta: Mihalovios 
Jenő. Felolvassa; Békés Gyula ur. 11. 
Zoltán Vilmosné: Asszony vagyok. Vig 
monológ. Előadja: Rajcza Anna urleány. 
12. Tréfás tánc. Lejtik a Perczel nővérek. 
A zongora kíséretet játsza; Mártonfalvy 
György ur. 13. Ifj. Ormódy Vilmos. Mi 
atyánk! Gárdonyi; Rohits fürdőn. Hat 
tudós Előadja : Horváth Kálmánná ur­
hölgy. 14. Magyar hadsereg induló. Elő­
adja : Kiss Béla zenekara. Ezen rendkívül 
érdekes esetre jegyek kaphatók Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában. Páhol 5 korona. 
Üilőhely 1 kor. Állóhely 30 fillér.

— Házasság. Az elmúlt hó 24 én 
esküdtek egymásnak örök hűséget hrabói 
és kelecsónyi Kelecsénji Mihály szent- 
lászlói református le kósz és Szabó Rózsika 
debreezeni okleveles tanítónő. A kedves 
debreezeni leány házasságához a legjobb 
szerencsekivíánatok fűződnek.

— A város szervezése. A
szervező bizottság legutóbbi ülésón egy 
szükebb körű bizottságot küldtek ki a 
tisztviselők fizetésének ni gvitatására. 
Ez a kis bizottság holnap délelőtt ülést 
tart.

— A Tornaegyeattlet közgyű 
lése. Márczius hó elsején tartotta évi 
rendes közgyűlését a Tornaogyosülct a 
tagok igen élónk részvétele mellett. Ez
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után a pénztárosi jelentés, 
és költségvetést tárgyalták

Kardot rántottak és vagdalkozni akarlak. 
A kardok használatát a rendőrség aka-

zárszámadás az ámuló leányt. Aztán kivett a zsebéből
le- aA tiszt egy százkoronás bankjegyet és átadta ___________________  _________ _ ___

újítás eredménye a következő: elnökök neki. Pályi Margit nem akarta a pénzt dályozta meg. A rendőrség feljelentette az 
Lestyán Adorján kir. tanácsos, dr. Magos elfogadni; de az idegen nem nyugodott: ezredparaucsnokságnál.
György városi fúgyó z, ügyvezető elnök — Tedd el csak Margitkám. Én _ Lonás Sáfránv Laios Zrinvi-uJánossy Zoltán alelnökők Csóka Sámuel anyagi ágról rokonod vagyok,8 aztán meg 45. sz. aÜtttkó boUiLelgategnap*l 
városi tanácsnok, Sztankovics János gazd. ezzel egy régi tartozásomat rovom le. — pgjót letette lakása folyosójára és onnan 
akadémiai igazgató, dr. Tüdős1 János, tit- Ezzel otthagyta, a helyzetet még mindig Ellopták. Keresik a tolvajt 
kár Szarukán Sándor, másodtitkár Zöld em értő szobaleányt, aki végre is meg-'
József, pénztárnok Kiss Ká’mán, ellenőr nyugodott és zsebravágta a ropogós bank-1 ~ Megtámadtak a* utcán. An-
Zih Géza, háznagy Rudolfi Imre, jegyzők jegyet és boldogan hazasietett. ,tal Sándor Irinyi u. 45 sz. lakos tegnap
Fényes Jenő és Vadon Gáza, számvizs-, t gyanútlanul ment a Homok utcán és ott
gfllók Gaszner Géza és Kovács Mihály, n, „„ rs”; di 1 -m”la. , , k * te* kőt haragosa késsel támadt rá. A vereke- 
mérnökök Vá-adi Géza, Bacsó Pál, Hege- H”*} ^°^szk.1 “ 081 Iakos. testvó dők utcai botrányt rögtönöztek. A rendőr-
düs János, orvosok dr. Czakó Z dgmond, Sí? ujj?? j“ '}™81 I.vó,ba mulatozott. s#g megindította ellenök az eljárást, 
j n ao Tetőin Ivás közben elaludtak mmdaketten. L köz-1 _ . ..... , , . ~ „ cdr. Derekassy István, dr. Láng báador, = cq uornnx;j<. „nnntÄL A — Gummi Különlegességek Győrfi
dr. Hajnal Dezső, ügyész dr. Balogh a tolvait , Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a.
Géza, választmányi tagok Burger Izsó, R , r • ' —Báli keztyük nagy választékban
dr. Horvay Róbert, Horváth Aladár, — Álnév alatt. Rosenberg Lajos q-c-a Sándornál Simonlfv u 2.
Czink Sándor, dr. Jászi Viktor, Mattya- feketeerdői vasúti alkalmazott Debrecenbe, ^ . , ... y . , , ,
sovjzky Andor, Nagy Kálmán, Vilmos volt a múlt héten és itt Raab Lajos né-! 7 f*1“**®“
Béla, Czink Aladár, dr. Radó Dezső, ven adta ki magát. Rezes Bálintnénál bé- n?P°nta tartatnak ingyen előadások. A 
Györki Sándor, dr. C,ürös Ferenc, TKpler relí lakást és egy szép napon nyomtala-, hir> h?8y az azlnház
Ottó, dr. Szász Adolf, dr. Székely Árpád, nul eltűnt. Természetes, némi elszámolat-, megszűnt, csak kenyér irigysé0.
póttagok dr. Csáthy Dezső, dr. Dzurilla lan szállástartozás hátrahagyásával. Felje-1 — Sárc&ipők valódi orosz és ame-
Béla, Sohirf Henrik, Móricz József, Szabó lentették a rendőrségnél. j rikai Győrfi Sándor kötszerésznél Simon-

I — A„Bikur Cholim“ betegsegélyző i ^u' *' _ _ »_
— A „Zion“ betegsególyző egy pénztár folyó év márczius 1-én orvossá! ~ Május i sere 2 vagy 3 azOD:ás 

létnél vasárnap folytak le a választmányi választott. Bármilyen megtisztelő azonban “a*a* házaspár czlm a
tagok választásai. Megválasztattak: ifj. reám az, hogy egy szigorúan felekezeti, kiadóba.
Schwarez Vilmos, Dr. Fejér Ferencz, jellegű pénztár keresztyén létemre bizal j — Arany, ezüstmüves, ékszerész 
Schwarcz M. L. Fenyő Sándor, Stern Jó- m ivat megajándékozott, mégis ezen állást és ötvös műtermemet (Szedlák ésVámos- 
zsef, Hoffmann Sándor, ifj. Widder Sá- a választást megelőzőleg a kifejtett okokból j ház) Piaoz-u 32. sz. alatt II. emeleten 
muel, Kronovilz Ignácz, Keiner Adolf, nem fogadhatom el. Kérem tehát a pénztár újonnan berendezve megnyitottam. Az ál- 
Emerioh Arnold, Weisz József, Grósz Nagy tisztelt tagjait, hogy továbbra is a jelölé- j talam készített és a már ismeretes ántyk 
Ferencz (uj) Rosenfeld Salamon, Reich- semtől szíveskedjenek eltekinteni. Debre-jstylü csüngős függőkből, Brosohokból, 
mann Ármin (uj), Hochfelder Jakab, Ro* ezen, 1908. márczius hó 2. Dr. Széli! Gyűrűkből, kézelő gombokból és nyak- 
singer Lajos, Kohn L’pót, dr. Szőllősi Kálmán. kendőtökből stb. pár hét múlva kiállítást
Dezső (uj), Lusztig Dezső, Rosenberg Si- j - Váltván jrtindezek. Addig is külön megrendeléseket
mon, Bányai József, Fényes Mór Kurca , a leggyorsabban eszközlök. Szőke Dániel.
Dávid, Burger D. József (uj), ifj. Kellner Kádár Mihály L9 éves hosszupályn j — Széchényi villamos színház- 
Dávid, LeioÉtmaun Adolf, (uj) Lőviuger legénynek ugyancsak furcsán mondott ban ma extra műsor. Mindenkinek
Mór (uj) Schwarez Ármin, Steier Gyu'a, búcsút Karneval herceg. Tegnap dél- 
Molnár József, Glück Adojf, ScblXar®z után a falu nagy korcsmájában bált 
Fulöp (uj) Kiss Ignácz (uj). Az elöljáró- a fiatalság. Javában folyt a
ság megválasztása vasárnap márc. bán , . ,, . Antörténik tánc, midőn több legény botokkal, do-

_ vér a vácánvok között.' ingókkal felfegyverkezve berontotta 
Könnyen végzetessé válható szerencsét-, mulatozók közé és a gyanútlanul tán-
lenség érte vasárnap délben Bállá Gá-, co ó Kádár Mihályt különféle szidal-
bort, aki mint tolató munkás dolgozik a makkal illetve, ütlegelni kezdték. Ká­
vasutnál. Vasárnap délelőtt a reggeli ve- ^ár m^r az ejsö csapástól elvesztette 
natok elindulása után lendes szokás sze- eszméletét ég ájultan rogyott a földre, 
rmt tolattak a pályaudvaron. Balía Gábor ■* , „ ® nsegédkezett a munkánál. Amint a moz-: Fe|ébol ped g csak úgy patakzott a 
deny két kocsival a vasúti hid felé ment, vér. Az állatias legények mindaddig 
Bállá Gábornak át kellett volna váltani a ütötték, amíg csak a szerencsétlen le- 
vágányt akitérőbe, Azonban oly vigyä-!gßny nem lehelte a lelkét. A bá- 
zatlanul végezte a kötelességét, hogy a Iogok naayrésze, mikor a megdühödött 
két kocsi ütközője közé került, mely a ,űrt.n„„L. „ioo|t.jÄsöf 1 Altf„ haavtakarját teljesen összezúzta. Szerencséje .legények viselkedését Iá tta, ott agya
volt, hogy egy munkástársa is ott dolgo-.a mulatságot, az ottmaradottaknak 
zott, aki elrántotta az ütköző elől, mert 'pedig nem sikerült a borzalmas tettet 
akkor fejét törték voina össze a nagy erő- megakadályozni. Az esetről táviratban 
vei jövő kocsfk. A szerencsétlen ember értesitették a debreczeni ügyészséget,
rengeteg vért veszített, úgyhogy eszme , . . . , é Pptneházv
letlenül szállították lakására, ahol tegnap amely az eset színneiyere Fetnenazy
óta ápolják. Kétségtelen, hogy a baleset-, Boldizsár vizsgalóbiró-^egédet és dr.
ért senkit sem terhel felelősség s Bállá Horváth Arthur törvényszéki orvost
saját vigyázatlansága idézte azt elő, de.küldte ki. A legények ellen, akik sze-
82ért a hivatalos vizsgálat megindult. Irelmi bosszúból követték tettüket, a

— Kabarét estély. Az Evang fii | vizsgálat megindult és átkisérik őket 
léregylet f. é márczius hó 8 án vasárnap QZ ügyészség fogházába, 
d. u. 5 órakor az Arany Bika disztermé

ingyen.

ben kiváló műsorral élvezetes Kabaret- A „Bikur Chólim“ debreczeni
estélyt rendez. A műsort legközelebb kö- betegsegélyző egyletnél tegnap ejtették 
zöljük Jegyek Csütörtöktől kezdve Benyáts meg a tisztujitást. A válasz uások evedmő- 
Emil és Kontsek Kornél urak üzleteiben nye a következő: elnök lett Emerioh Ar- 
válthatók. nőid, alelnök ifj. Widder Sámuel Sámuel,

’ . .. _ nőnztárnok Rosenberg Simon, ellenőr
E*y ■e°balány 8Z”en0”*j®:: Schwarcz Fülőp. Betegfelügyelők lettek: 

Különös szerencse érte a napokban Pályi, Goldberger Dávidi Weisz Gyula, Weisz 
Margit szobaleányt. A Csapó utcán igyc ! , . . B
kezelt hazafelé, midőn egy jól öltözött JaKaDl ^ v . . ....

- - — Eegénykedö huezérok. A Má
tyás Károly féle vendéglőben tegnap ese

ember megszólította azzal, hogy nagyon 
ismerősnek tűnik fel az arca. A szoba
cicának ugyan teljesen ismeretlen volt az lódbál volt. Teljes létszámmal volt kép- 
degan, de azért megmondta a nevét, mire viselve azon a Vilmos és a honvéd hu* 
áz idegen egy örömkiáltással megcsókolta százok. Rövid idő alatt össze is kaptak.

A király nősül.
Schratt Katalint felesé­

gül veszi.
Nagy izgatottság Bécsben.

— Távirati tudósitá». —
Budapest, márc. 1.

Londonon keresztül szenzációs 
hir érkezett Budapestre. Arról van 
szó, hogy Magyarország uralkodója a 
közel jövőben feleségül veszi Schratt 
Katalin bécsi színművésznőt, a kihez 
tudvalévőén régi barátság fűzi a ki­
rályt.

Egy angol lap, a „Sundain Chro- 
mque" pattantotta ki a szenzációs 
nász hírét s ez alkalomból közli a ki­
rály és Schratt arcképét.

Egy bécsi újságíró utána járt an­
nak, hogy megtudja mi igaz a hirböl. 
Sok olyan dolgot tudott meg, melyből 
minden udvari cáfolás dacára, kö­
vetkeztetni lehet a hir alapos vol­
tára. A király ugyanis a nemrég 
megvette Schratt Katalin részére a 
Königswarten báró féle palotát, me­
lyért 1 milliő koronát fizettek 
ki az uralkodó magán péztá- 
rából

Ezt a palotát most alakítják át a 
legmodernebb építészeti teknika nyo­
mán. A palota egyik szárnyában férfi 
lakosztály lesz, ahol a király 
fog lakni.
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Hir szerint Schratt Katalint a ki­
rály hercegnői rangra emeli s úgy 
veszi feleségül.

Bécsben nagy az izgatottság. Már 
napok óta előkelő társaságokban be­
szélnek a legújabb morganatikus há­
zasságról, de udvari körökben megcá­
folják a hirt. Mindazonáltal majd meg­
látjuk mennyiben felel meg a való­
ságnak, az angol újság értesülése, 
melyről azt mondják, hogy szavahihető 
körökből származik. _____________

TÁVIRATOK
Andrássy Béosben.

£ i Budapest, márc. 2. Andrássy Gyula | 
ma Bécsbe utazott. Holnap a királyhoz 
megy Andrássy, hogy a választói reform | 
és a házszabályrevizióról tegyen jelentést. 
Politikai körökben Andrássy kihallgatását 
fontosnak tartják.
Nem lesz tiszti fizetésemelés.

udapest, márc. 2. A magyar dele­
gáció tagjai ma délután értekezletet tar­
tottak, melyen Barabás Béla elnökölt. 
Barabás előterjesztette az osztrák dele­
gáció átiratát, mely a katonatisztek fize­
tésemeléséről szól. E szerint a tiszti fize­
tések javítására 11 millió, 660 ezer korona 
szükséges, a mely fedezhetlen. Barabás 
indítványt tett, arra nézve, hogy a ma­
gyar delegáció a javaslatot ne tárgyalja 
annál is inkább, mert a hadügyminiszter 
költségvetésébe a tiszti fizetésemelések té­
tele nem volt felvéve. Sági Gyula, Ugrón 
Gábor, Buzáth Ferencz, Wekerle elfogad­
ják Barabás indítványát. Kmetty Károly 
az osztrák delegáció helytelen eljárásáról 
beszélt. Széli Kálmán a delegáció kezde­
ményezési jogáról szólott. Többek felszó­
lalása után a bizottság elfogadta Bara­
bás Béla indítványát. A delegátusok hol­
nap reggel Bécsbe utaznak s délután már 
folytatják a delegáoionális üléseket.

Képviselovála sztás.
Beregszász, márc. 2. A tiszaháti kerü­

letben ma van a képviselőválasztás. Aa 
egyik jelölt Máté László disszidens, a 
másik Kallós Tivadar kormánypárti. Estig 
1919 szavazat adatott le. Ebből Mátéra 
1027, Kallósra 591 esett. Máté megválasz­
tása bizonyos.

Krumholoz szabadlábon
Páris, március 2. Krumholcot a 

ki katonai titok elárulása miatt fogva 
volt, ma szabadlábra helyezték. Krum­
holcot kitiltották Franciaországból.

A horvát képviselők.
Zágráb, március 2. Az uj horvát 

képviselők közül még e héten többen 
Budapestre utaznak s részt vesznek a 
képviselőház tárgyalásain. Állítólag a re­
víziós vita alatt felszólalnak.

/
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Ni tepsiin
többé,

mert meggyő­
ződtem hogy a 

legj óbb

magvakat,
és legelőnyösebben csakis

Kontsek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Kossuth utoza.

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ IRODÁJA
nagy és kis állatok részére, Csapé-utcza 30.

Telefon 558. sz.

09

S'

Telefon nO< Telefon axo.

Földes és Vainer
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátvitelt 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, villanycsengők berendezését és 
ksrbantariását, villany-, benzin- hőlég

jrn ,i. .77TI b'í !i I és nyersolaj motorok javítását, orvost-Villamos-vilagitasi és erőátvitel “is-süstel "Pál
likáltabb munkákat.berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyősebhtn és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecseal épi esvexatősége

(Plaox-Q- 72.) által ké illetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel éa költség vetéssel bárkinek dljtfűl- 
ral szolgál.
Vllígltéleiteli, etlHárik is inrilvéiyel in választéki. 
Telefon es. 688. Telefon es. 688

Terménytőzsde.
fthi.rt* E. debreczeui bizományos távirati jeleott»« 

Budapest, 1908, márczius 2
Készáru 10 drágább, utólag még 5 fillérre 

emelkedett, határidő k szilárdak.
1908. áprilisi tint* . . 9 99 - 00
1907. októberi bura , . . . 12.23.-24Hl : áprilisi roes .... . . 10.76—77hí 1907. októberi tors . . . 8.78.-79
1907. októberi i»b . . —

áprilisi rab.................... . . 8.03.-04
1908. májnál tengeri. . . , . 6.78.-77Se! 8 1 1907. júliusi , . . .

: H 1907, Augusztusi . . . . ,----- .------
,ri S áj 1908. Augusztusi repots . . -----,------
■MH 1907. szeptemberi tengeri , . , —----

pik xi

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli taníolya'

(Városi bérpalota 2. s». III. kapu 2. emelet.)

márczius 3-án ismét megnyílik.
Gyönyörű írás, gyors számolás, levelezés, váltó­
ismeret. Nappali és esteli csoportos oktatás. 
Több ezer tanítvány. Társadalmi és miniszteri 
elismerés. Biztos meglepő haladás. Beiratás 

naponta 11 -1-ig.
Tandíj 50 korona.

A volt Szeredy féle

„Zenélő órához“
czimzett vendéglőben

1908. márczius hó 3 án húshagyó Ked­
den, utolsó farsangi #

fánk-estélyt
rendezek

Kitűnő vacsora választás szarint. Jó 
hegyi érmellóki borok. Elsőrangú zenekar 
közreműködése. Gondoskodtam arról, hogy 
t. vendéguim kellemes szórakozást talál­
janak.

Neumayer J.-né
Homokkert utcza 135 sz.

1973/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

3448/2—1907. számú végzése folytán köz 
hírré tétetik, miszerint Krausz testvérek 
részére, Altbergcr Sámuel és neje debre­
czeni Bihari telepi lakosoktól 909 kor. 17 
fillér tőke, ennek 1907. évi május hó 1. 
napjától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 108 kor. 60 fillér perköltség ere­
jéig 1907. évi november hó 17-én biróilag 
le- és feiülfoglalt és 3170 koronára becsült 
szárított és besózott marhabéi, 20 drb 
sertés, 2 ló, szekerek, bútorok, tehén és 
egyóbb ingóságok 1908 évi márczius 
hó 11 én délután 3 órakor kezdetét 
veendő és Debreczenben Bihari telepen 
végrehajtást szenvedett lakásán megtar­
tandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1908. évi február hó 18-án.
Bédogh Zs. birói kiküldött,

Tavaszi újdonságok
naponta érkeznek a

Központi Női felöltő
áruházba

Simonífy utcza 2. sz. (Városi bérház.)
Pongyolák, Blousok, Ruha aljak, Cos- 
tümök, leány felöltők, Gallérok és 
Női felöltökben állandóan nagy vá­

lasztók

a legolcsóbb árakban.

Kávéház átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a

Kölcsey kávéházat
(Csapő-utcza) átvettem s azt újonnan 
berendezve f. hó 1-étől megnyi­
tottam.

Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását. Kiváló tisztelettel

a tulajdonos.
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1908. márczius 3. debreczeni független n.»>

Eladó uj ház.
A város legforgalmasabb helyén 

eladó egy uj ház 10 évig adómentes 
több úri modern lakással jövedelmez 
évenként 2200 koronát a ház eladási 
ára

15 ezer íorint
a rajta levő teher 8 ezer forint. 

Czim a kiadóba.

ej éji

Szoba-, czim- és hutorfestő
vállalat

Prindelmayer L. ős Pap F.
DEBREGZEN, Péterfia-utcza 1. m.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

ízléses és tartás munkáért 
szavatolunk. — Vidéki maa 
deléseket gyorsan és ponti 
eszközliink.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

ren- 
pontosan

pénzkölcsönre
van szüksége,

Hlár Andor
bankirodájához

DE6RECZEN, Hiklös-ulcza 23. szán.
Telefon 445. sz. Telefon 445. ez.

Ilj női falterem. Uj
márczius hó

Főtér, 55. számú házban, Hungária kávéház mellett.
A hölgy közönség becses tudomására 

hozzuk, hogy egy dúsan felszerelt női 
divattermet nyitunk hol női felöltők, leány­
kabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női 
divat czikkekből dús választék a legdiva­
tosabb formákban és kivitelben jutányos 
árak mellett. Minden darabon a szigorúan 
szabott árak kitüntetve lesznek.

Nagybecsű pártfogásukat kérve 
tisztelettel

Kovács Gyula és Tsa
Placz-iatcsa, Hungária kávéház mellett.

C.Slím,lt8‘utcz<,7,8f' Mrokhlzban gáz 
világításra berendezett és jelenleg 
asztdlosmühelyként használt I munka­
terem, I szoba, konyha, kamra, pincze 
és külön raktárból álló udvari lakás, 
melynél a munkaterem kívánat esetén 
két szobává átalaklttatlk; továbbá 2, 
vagy 3 magas és világos helyiségből 
álló pinczelakás vasajtóval az utczára. 
Házban kitűnő ivóvíz :

Lakások, üzletek, gyárak

viilanyvilágitási és erőátvitel
berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes és Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti ezég, 
debreczeni szerelési fiókj.i(Piacz-u. 63.)

Berendez gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.

Ha rosszal lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Piaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetöt, lorgnettet 
kaphat. -- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramophon és lemezekben

részletfizetésre is.

Terv és költségvetés díjtalan.

Kun sertésóvszere
1 doboz (disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczentte! megusza a vészt 
Non plus ultra

Kapható:
jósa es jona es tiac drogériájában mmaiovits, Tötn 
Béla, Muraközi, Kovács, Tóth, Crósz Nagy Ferencz, 
Steiner, Radákovits, Mautner, Kócián gy gysz. uraknál

Dicsérő és ajánló informátíókkai szolgálnak a következők:

I

Nagy Lajos nagyhizlaló, Sziics, Kncik Q. hentes, 
Gyarmathy N. üvegkereskedö urak Debreczen, Szá- 
deczky László urada'mi int. ur Boconád, (Hevesm)1 
Lojka József urad. fótiszt, gróf Zichy Géza tetétleni 
(Hajdú) uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad. 
Pa. Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, 
u.p. (B.-Ujfalu) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvánte- 
lek, u. p. (Földes) Tekt. Csicseri Orosz István jegyző 

j Mikepércs, Nagyt. Rácz Lajos ref. lelkész ur Micske 
(Bihar) Nagyt. dr. Balthazár Dezső ref, esperes ur 
H-Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Csatár u.p 
Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Két 
tös, u. p. Mező-Sas. stb

Prelovszky András
úri szabó üzlete és egyenruházati intézete

t?4e«$Ä«enL- «ft**** ■■ 4 * rxst 4L. wx.

Megérkeztek a tavaszi öltöny- és felöltő' szövet külön­
legességek, melyeket a

legelegánsabban
készítek el.

Készítek egyszersmint alkalmi-, salon-, smoking-, frakk­
öltönyök- és lovagló britses nadrág különlegességeket.

dLaffear e-aM 4» JL4-^

Szénsav-müvek
újonnan berendezve

.

kartelen kivtil szállítanak azonnal bármily 
nyiaégü természetes vegyileg legtisztább tolymeony

a világhírű buzi&sfürdöi szénsavforrásoiiból ezóda- 
vizgyártáshoz,„vendéglősöknek és egyébb ipari csélokra

" nem ttasztendi
Megbízhat*, szigorwan lelki. 

Ismerete» kiszolgálás I

Buziáifiirdői ásvány- is gyógyvizek
V, és 7a literes üvegekben

Szív-, me- és hélyegbántalsakaál utói nem ért eyégyhatéa. *%■
Klatfvensi« *■>"*«»« • -w«.m * 

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-bueiáefürdől szénsavmüvek és 
ásványvizek széttktildési telepe Bnzlásíürdőn. 
Sürgönyczim: Muscheng, Buziásfürdö. — Interurban telafoa 18. sz. 

Ügyes helyi képviselők kerestetnek
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lessék válanbélyogetosatolnl. ____

Melyik nrl ember akar megösmerkedm fess 
17 éves úri lány nyal az írjon e lap 
kiadójába „Molett baba“ jeligére._____

Letelek vannak „Egyedül nagyon unalmas“ 
és „Molett Baba* jöligére.__________ _

Képzett varrónők, "derekak készítéséhez 
felvétetnek Molnár berncz, Zádor L. 
utóda műtermében.

Nagy Antal kárpitos és díszítő Arany Já 
nos utcza 38.

CTir^tonestöT^^rvétetnekPé-
terfia u. 1. Prindclmaier L. és rap 1

fivóevfndnaványok tavaszi ültetésre. x 0g
"rendelhetők Lázár Gyulánál Máramaros- 

sziget, Fecske-utcza 3

MagándetectlT ajánlkozik a legdisorétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámor József 
Iskola-u. 4.

Plndá ni híz Vendég utcza 82. Több lak- BtJr M0at 2000 frtot kell 0«tn, 
többit 9 év alatt 4 koronájával. Tulaj 
donos Lázár Gyula Máramarossziget

Eladód egy nyolcz lóerejii cséplőgép teljes 
felszereléssel. Megtekinthető Felsőjczsán 

a községháznál. 

any ------------
lefonok villamos cser gok 
berendezését, javítását és 
évi jókarbau Lrtásaf, leg­
jobb anyaggal, szolid árért 
e'Zköziöm.

Földvári L.
Dabreczani első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossnth n 1 
Telefou 168. Telefon 168.

BEBHíCZEM, Kístemplombazáp.

“Báli idényre:
ör.ip-!Le ruhák, Batist 
A-uhák, legdivatosabb 
selymek, Francia hím­
zett batlstok >•><•<•

Óriás"' választék!!
Ul

Eladó egy nagy kazal rozs szalma és törek. 
Felvilágosítást nyújt Marton Iái Lzeg 
lód-utczán 6. sz. Debreezen.

Vicvázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósonberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. __ __

Csigarettázók 1
Sok pénzmegtakarítás: „Verge“ egészségi szivarka 

hüvelyeket vásárolni
Harmathvnál Favészkert utcza 14.

100 Pipe hüvely 16 kr. 
100 Progress . 10 „
100 Barna „ 1*

100 Biz hüvely 
100 Arnbre „ « »
100 Sorompó „ 14 „
100 Kuruc* „ 12 „
100 Tiszti « 10 „
100 lanina „ 10 .,
100 Hagy. verseny 10,12 „ 
100 Bygie „ 14,16 „ 

100 db. Anti nicotin 
250 „ Anti nicotin 
100 „ Füstlehtttóvel 
100 „ Arany parafa 
1 „ Czigaretta töltő

100 Parafa 14 és 16 
100 Nie mentes 14,16 
100 Kling kontra 08 
100 Arany „ 20,25 
Piceold arany „ 25

fadobozban 16 kr.
„ 35 „

25 „
„ 20 és 25 „

6

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevő i 
hozni hogy helyben Battyányi utcza 2 KoBzuth utcza
sarkán egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő 
fővárosi mintára berendezett speciális

Leányka- és fiú ru
árUháÁl!and6an raktáron tartunk 1-14 évig a
legdíszesebb kivitelig Leányka és fin ruhákat, feloltokeL koB 
tümöket és kötényeket atb. valamint az osazea e azakmaca 
váeó czikkeket a legújabb divat szerint.8 Egyszersmint egy teljesen fővárosi mintára berendezett gyer­
mek ruha varodát nyitunk, hol eredeti Modellek után készítünk 
mérték után, a legszolidabb árak mellett mindenféle gyermekruhá­
kat Gvászruhák 6 óra alatt készüli ek

Nagy választék mindenféle kelmékből. Gyermek ruhák
varáéra is elfogadtatnak

A nagyérdemő b. pártfogását kérve,
mély tisztelettel

Blan Ármin és Társa™ 

ML J i'ixlei.

Vidékre (6000 db ) trankó küldés.

Teljes ellátást keres úri
Géza bünügyosztály.

háznál Minóry

Visszamaradt könyvelést, magyar és német 
levelezést perfect elvégez lakásán jutá­
nyos dij ellen — képzeft könyvelő. 
Czim a kiadóhivatalban.

Bélyegzőgyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT

2 koronáért
. kiszerelve. /**/

'ff Y-

Bronzmüues. DEBREEZEN, Szent-finna-uíczs 6.
Készít n indennemü Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combin ál va.) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat, e fogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzófény részv. társ. Dehreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Bádtumfény“ és lefele égő gázizzótes- 
t( kb( n, üveghengerek,legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekbe.

kirakat ás utczai lámpákban. - likarkan tatást Intftnyna irkán sllnpi

Fűszer üzleti díványok jó karban olcsón 
kapható Kohn Henrik déli gyümölcs 
kereskedőnél, Debreezen, Hatvan u. 5

Bélyeggyűjtőknek ! Legritkább régi bélye 
gekből állandó dús választék fél és 
negyed áron Harmathynál Füvészkert- 
utoza 14. Régi bélyegek magas áron 
megvétetnek. ____

Mérlegképes banktisztviselő délutáni fog" 
lalkozást keres magán czégnól, vagy 
iparvállalatnál. Czim a kiadóban.

Mindenes szakácsnét három személyhez jó 
fizetésre felveszek Csapó-u. 53

Újdonságok
Tavas! Costiim kelmékben, Blouze selymekben és blouze kelmékben.

Jó mosó kartonok, divat Zefirek, Schroll-féle siffonok, havasi

vásznak

Liliom löszön minden szélességben
olcsó szabott árban kapható

W ä €v I» Mj SÍ _| » ®
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzletében

Kossuth-utcza 6. szám. |
ivesziöik vBttpu-u. üo i———
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz utcza 49 szám,. a főpostával szemben.

V '


